



国网山东省电力公司枣庄供电公司工人登山巡线。

“谋惠民之策、行便民之举、解民生之忧”，这是国网山东省电力公司枣庄供电公司（以下简称“枣庄供电公司”）党史学习教育开展以来学史力行的始终所向，也是其检验党史学习教育成果的一把标尺。枣庄供电公司党委践行“人民电业为人民”宗旨，聚焦人民群众所愿所盼，深入推进“我为群众办实事”实践活动，精准施策、靶向发力，以更加稳定的电力保障、更为便捷的用电服务赋能社会经济发展、绘就群众幸福底色，唱响了一曲“动人的歌谣”。

赓续传承 “突击队”攻坚克难

铁道游击队是枣庄的红色名片，也是激励枣庄供电公司攻坚克难的精神源泉。今年是枣庄市“工业强市、产业兴市”战略启动的第一年，100万千升青啤枣庄工厂项目、枣庄大学城、世纪大道、京沪廊道智能制造高地等重点项目集中启

动，直接造成数十条枣庄电网主网输电大动脉迁改，且无一时间紧、任务重、风险高。枣庄供电公司党委实施“党建+”亮旗创优工程，建立“支部亮旗、项目攻坚”工作机制，组成临时党支部，组建党员突击队，郑重授旗攻坚。于此同时，启动“百名书记讲党课”“讲个故事给党听”“党史红课送一线”等实践活动，将高质量党史课送到基层一线。

世纪大道建设项目中，枣庄供电公司党员突击队带领120余名专业施工人员，持续攻坚3个月，战高温斗酷暑，完成33条线路改造任务；青啤项目落地前，工人们不说困难、不讲条件、不拖时间，4天抢完7天的工程，成功完成220千伏建夏线、220千伏墨夏双线迁改，为项目落地让出更多空间；为确保枣庄大学城9月份开学正常用电，大家克服恶劣天气、沿线地形复杂、协调难度大等困难，积极争取山东电力应急资金773万元，提前1个月完成

供电线路施工任务。

“党员突击队的大旗始终飘扬在攻坚克难第一线，激励我们啃下一块块‘硬骨头’。”在施工一线摸爬滚打24个春秋的枣庄供电公司送变电公司党员吕永东自豪地说。今年以来，吕永东每天在开工会上组织党史故事“精彩十分钟讲述”，受到公司党员群众的欢迎。“党史故事激发了每一名党员突击队员的潜能，这种力量是非常可贵的。”吕永东感慨地说。

先锋直播 “枣办好”上线服务

“枣办好”是枣庄供电公司线上服务的视频号，于今年9月首播。枣庄供电公司党委将办好“枣办好”作为“我为群众办实事”的具体实践，从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，组织党员骨干带头学习研究网络直播，对人工化、纸质化的传统报装接电服务模式进行深度整合，打造全程线上化、共享化、数字化、可视化的报装接电服务新模式。公司专门举办“党史故事我来讲”暨“百年恰是风华正茂”新闻主播大赛，选聘业务精湛的青年员工担任“枣办好”主播。

“枣办好”直播还紧紧围绕枣庄供电公司“工业强市、产业兴市”145个重点项目，成立“1+N”供电保障服务团队，实行“党员挂靠、一帮到底”；深入开展“共谋新发展、四进送服务”大走访，累计走访客户11.4万户，解决用电难题263件。截至10月20日，“枣办好”直播7场，累计观看人数4000余人，获赞19.4万次。

红色赋能天地宽。枣庄供电公司在全国首家试点搭建电力二手设备交易“供需平台”，邀请100余家电力企业入驻，发布二手电力设备信息185条，助力小微企业降本增效，促进企业健康发展；在全省率先应用“办电e助手”、供电合同线上签约、客户受电工程线上“云验收”，实现用电报装“云端响应”，让用户报装“一次都不跑”；推动办电业务系统与市工程建设项目审批平台互联互通，线上实时获取企业项目审批信息，超前对接并处理1268户企业用电需求，实现企业开办到用电报装服务“一条龙”。

志愿行动 “红石榴”担当奉献

“红石榴”计划是枣庄供电公司坚持了23年的爱心帮扶行动。从1998年“代理妈妈”认领孤贫儿童活动，到2011年

开始捐建关爱留守儿童快乐成长活动站，再到2020年捐建拥有独立学习和成长空间的“希望小屋”，枣庄供电公司累计帮扶儿童853名，建成“留守儿童快乐成长活动站”19所，捐建“希望小屋”13座。

“希望小屋”捐建是枣庄供电公司“红石榴”计划的第三次转型，也是积极响应共青团山东省委组织的“希望小屋”建设的具体行动。枣庄供电公司的1436名党员以及449名团员青年全部志愿参加，坚持自捐自建保证房屋质量，为亟需学习和成长空间的孩子们构筑温暖港湾。

与此同时，枣庄供电公司“红石榴”计划的志愿者们还开展了“暖阳工程”，为孤寡、留守老人送去温暖；投身文明城市创建，为城市治理贡献力量；主动与百余家企业结对，输送专业技术、开展用电培训；河南郑州遭遇洪灾时，79名党员和志愿者连夜赶赴灾区，完成覆盖5个小区6000户居民的抢修复电任务，赢得了当地党委政府和人民群众的广泛赞誉……

石榴花发红满枝。12月5日，在第36个国际志愿者日来临之际，国网枣庄供电公司“红石榴计划”志愿服务队获评中国青年志愿者优秀组织奖，成为国家电网系统四名、山东省五名获奖组织之一。

学党史办实事 践初心暖民心

■中国城市报记者 孟航 李彤彤 通讯员 夏龙臻

自党史学习教育开展以来，国网山东省电力公司鄄城县供电公司（以下简称“鄄城县供电公司”）坚持学用结合、高效推进的要求，把学习党史同总结经验、对照现实、推动工作结合起来，聚焦优化电力营商环境、助力乡村振兴、服务社会民生，持续开展“我为群众办实事”实践活动，推进党史学习教育走深走实、见行见效，切实提升客户用电获得感和满足感。

传承“红色基因” 学习教育聚合力

把丰富的红色资源利用起来，结合企业特点加强党员队伍建设，是近年来鄄城县供电公司党建工作的一个重点。党史学习教育开展以来，鄄城县供电公司组织党员分批次参观革命遗址和英雄故地，通过实景党课就近就便开展现场红色教育780人次；充分利用“学习强国”“灯塔—党建在线”等新媒体平台，让全体党员特别是一

线流动党员、年轻党员能随时随地接受党史教育；通过“线上线下”学习方式，全力推进开展3次党史知识竞赛活动，激励广大党员职工积极参与竞赛，实现以赛促学；通过集中学、分散学、网上学、讨论学等形式，将知识竞赛贯穿党史学习教育始终，累计开展集中学习1180余次，现场流动化宣讲33场次，不断激励党员干部职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

鄄城县供电公司把传承好红色基因的重点放在“学而思”上，通过交流研讨、撰写笔记、征集心得等一系列活动，把革命传统教育与现实发展需要结合起来，把红色历史积淀与党员思想动态紧密联系，让党员们在学习中思考、在思考中领悟、在领悟中坚定信念。8月2日，鄄城县供电公司“马扎上的微党课”现场体验活动在鄄南战役纪念馆举行，年轻党员杨海生在参加活动后表示：“先烈遗志不能忘，革命

传统不能丢，我们要传承红色基因，做新时代的追梦人！”

聚焦群众诉求 办实事解难题

自党史学习教育开展以来，鄄城县供电公司党委把“我为群众办实事”实践活动作为基本着力点，结合大走访活动，组织彩虹共产党员服务队累计走访供电服务区域内的大、中、小企业2162人次，了解企业用电需求和用电难题，结合政策按需提供服务，为企业解决难题43项，助力企业降本增效。

鄄城县供电公司紧扣客户需求，建立“一企一策”“一村一品”走访机制，针对企业生产属性、乡村养（种）殖业、文化旅游等特色产业，组织共产党员服务队与企业负责人、村委、农户密切对接，有针对性地开展“点餐式”服务，及时帮助客户规划用电方案、消除用电隐患、美化供电网络，把“我为群众办实事”落实到具体服务中，让客户

切切实实地感受到用电的获得感和满足感。今年5月，彩虹共产党员服务队到鄄城县彭楼水库走访时，为客户提出了更改基本电费计算方式的建议，经测算预计全年为客户节省电费10余万元，得到了客户的高度赞扬。

激活“红色引擎” 助推乡村振兴

“十三五”以来，鄄城县境内可再生能源呈现爆发式增长趋势。截至2020年底，可再生能源并网容量达到402.1兆瓦，集生物质发电、风力发电、光伏发电于一体。鄄城县供电公司大力开展清洁能源开发利用，多措并举服务清洁能源消纳，将服务脱贫攻坚与服务乡村振兴工作有效衔接，促进分布式新能源发展。

乡村要振兴，电力须先行。鄄城县供电公司针对乡村振兴实际需求，通过实施“光伏扶贫”“电力惠农”“煤改电”“农

村电气化”等项目，切实改善当地生产生活环境。公司建立农村客户用电需求、服务质量调查、用电问题汇集“三本台账”，及时掌握客户需求和意见，持续改进服务；开展“包片进村”，深入农村客户，实地查找和解决服务“三农”方面的问题，为乡村振兴战略的顺利实施提供坚强电力支撑。

鄄城县供电公司持续聚焦乡村振兴发展，发挥党建引领优势，激活“红色引擎”，为有用电需求的小微企业开辟“绿色通道”，指定专人对接，建立“一企一策”方案，根据需求实行“差异化”服务，全力保障乡村各类产业用电无忧。同时，公司将党史学习教育与中心工作、重点任务有机统筹、深度融合，引导广大党员从群众的“急难愁盼”出发，深入实际、深入基层，切实把好事办实、把实事办好，为乡村振兴、百姓增收和民生改善加油助力，切实提高农村用电质量，让村民生活、生产用上“放心电”“致富电”。